



以色列军事外交双管齐下 解放人质

以色列虽然国家小，人口少，但为了自己同胞的安全，他们总是拼尽全力。他们最善于创造奇迹！1976年7月，以色列特种部队在拉宾总理的直接指挥下，闪击乌干达首都坎帕拉的恩德培国际机场，同劫机犯展开较量，从死亡线上营救同胞获得成功。

缓兵之计赢得救援时间

1976年6月27日，一架从以色列特拉维夫飞往法国巴黎的飞机在雅典被劫持。劫机者提出，要用旅客作为人质，换取关押在以色列的53名巴勒斯坦人。否则，将杀死全部人质。7月1日是劫机者提出的最后期限。

“6·27”劫机事件发生后，拉宾总理立即召开会议讨论解救人质的办法。此时，航班转向非洲大陆的乌干达首都坎帕拉的恩德培国际机场。乌干达距以色列的直线距离就有3000公里，沿途又没有与以色列保持友好关系的国家，如果动用军事手段，长途奔袭的机群一旦被阿拉伯某个国家发现，不但不能营救，甚至连营救部队也会被阻击，人机难保。面对如此棘手的难题，负责具体行动的古尔将军拟定了两套方案：一套是运用外交手段和平解决的A案，另一套是利用军事手段的B案。

人质家属要求以色列政府答应劫机犯的要求，释放在押巴勒斯坦人。拉宾总理授意古尔将军拖延时间。7月1日早晨，以色列表示了原则上同意释放在押犯和平解决。

外交手段巧借力

劫机犯延长最后期限的决定，为以色列实施B案提供了一个千载难逢的好机会。他们立即决定派遣突击队突袭恩德培机场营救人质。与此同时，以色列政府通过外交途径，请求在外交上采取反对以色列的立场、而在这次劫机事件中同情以色列的肯尼亚和埃塞俄比亚给予秘密协助，具体问题就是给以色列运输机加油。这一请求得到了肯尼亚政府的默许，埃塞俄比亚政府也允许以色列飞机以“以色列航空公司的包机”名义经埃航空飞往肯尼亚。

乌干达时间7月3日23时01分，满载营救突击队员及装备的以色列运输机从维多利亚湖一侧进入恩德培机场，并顺利在跑道上着陆。突击队员与劫机犯展开了枪战，守在门口的2名劫机犯首先被击毙，经过一阵激烈的枪战，又有1名劫机犯被击毙。另外3名劫机犯见事不妙，立即逃之夭夭。

(摘自《二十世纪重大军事谋略》李绍先/著)

三国时期，庞德随于禁解樊城之围，和关羽交手两次。第一阵，关庞二人战百余合，不分胜负。庞德精神亢奋，神勇发挥，把两边军士看呆了，看傻了。第二阵，二人斗至五十余合，庞德诈败，偷施箭箭，射伤关羽。

庞德是三国武将里的一匹“大黑马”。关宠之战发生在《三国演义》第七十四回。庞德在第五十八回“马孟起兴兵雪恨，曹阿瞒割须弃袍”中，已随其主马超出现。在第五十八回，谁都不会想到，日后此人会成关羽劲敌。

庞德战关羽之前，先与关平打了一场。两人战三十合，不分胜负。三十合取关平不下，而且关平未露败相，照说庞德武艺应是和关平一个级别，与关羽有差距。但一见关羽，庞德就像见了红布的西班牙斗牛，浑身似有无穷蛮力，生死亦无可顾。有了这样玩命的劲头，关羽也拿这头“蛮牛”没办法。

让庞德这么拼命勇猛的人是曹操。庞德请命迎战关羽，曹操大喜，对众将说：“姓关的不可一世，从没遇到过对手，现在令明(庞德)要去见他，他算碰着对手，要吃苦头了。”一把手这样评价，对庞德来说是何等鼓舞。但是，尚未过夜，曹操召庞德又说了另一番话：“你主马超和兄长庞柔都在西川为官，辅佐刘备。我即使不怀疑你，奈何人多口杂，别人也会有闲话，我也难办，你还是先把先锋印交出来吧！”

先把火点旺，再浇一盆冷水。对庞德这样急于建功一表忠心的火爆脾气来说，这浇的不是冷水，而是油。庞德听了，跪地磕头如捣蒜，血流满脸，对曹操说：“今各为其主，我与兄及旧主旧义已绝，您待我恩重如山，我岂敢二心。”曹操要的就是这个。见火候已到，曹操扶起庞德说：“对你，我是放心的。刚才的话，不过是堵众人之口。你就放心去吧，你不幸负我，我也绝不会辜负你。”

(摘自《青岛日报》)

美国的一位心理学家在露天游泳池中做了一个有趣的试验，故意安排不同的人溺水，然后观察有多少人会去营救他们。结果耐人寻味。在长达一年的试验中，当白发苍苍的老人“溺水”时，累计有20人进行了营救；当孩子“溺水”时，累计有32人进行了营救；而当妙龄女子“溺水”时，营救人员的数字上升到50人。

心理学家称，这个试验可以证明人性中有自私的倾向。虽然同样是救人，但他们在跳下水的那一刻，我知道他们心里在想些什么。人是“自私动物”，这并不是一件可耻的事。重要的是，我们如何认识和利用“自私”，而不是逆“性”而为。

一座城市的郊区有一座水库，每年夏天都吸引大批

巧用自私

游泳爱好者前去游泳。而水库是城市自来水工厂的重要取水源，为了保持水源的清洁卫生，自来水厂在库区竖了许多“禁止游泳”的牌子，但效果并不理想，人们照游不误。后来自来水厂换了所有的禁止类的标语，公告牌上写着：“你家用的水来自这里，为了你和家人的健康，请保持清洁卫生。”结果，库区中的游泳者就鲜见了。

朋友被富豪给弄蒙了：“老叔，你这么整，多危险，多麻烦，开一张支票多简单。”富豪眯起小眼睛，说：“你不懂。支票得三天之后进账，才能提货，万一一张支票再出一点闪失，得五六天才能提货，那个时候，大块的钢板都被别人弄走了，咱们提回去的东西基本是废物，那真是废旧钢材啊。我交的是现金，一手钱一手货，我有优先权，可以挑最好的货，全挑大块的，回去后，可以和好钢材一个价钱卖。”

(摘自《小经验大财富》中国工人出版社 杜忠明/著)

李泌阳谋除大乱

如陛下把二人诛杀，恐怕守卫四方边镇的将帅都会扼腕愤怒，而且恐惧不安，那么朝野之乱势必随时会发生。”

李泌接着说：“李晟和马燧无论财产还是地位都已臻于极致，只要陛下坦诚相待，让他们感到身家性命均无可忧，国家有难就挂帅出征，天下太平就入朝参奉，君臣之间便能和睦安宁。所以臣希望陛下不要因二位大臣功高业伟就有所猜忌，而二位大臣也不要因为自己地位太高而心怀疑虑，则天下自然太平无事！”

听完这开诚布公的一席话，德宗当即诚恳地表示接受，李晟和马燧更是当场流下了热泪，拜谢过皇帝后，又郑重地向李泌施礼，向他表达感激之情。一场硝烟，瞬间化于无形之中。

中国人素来崇拜谋略，而说起谋，多为阴谋，少有阳谋。阴谋者，背后鼓鼓捣捣，上不了台面，许多祸患都是在这种蒙着布的猜疑氛围中产生的。找到了症结，其实也就找到了化解的方法。

(摘自《天津日报》6.11)

板桥妙笔战盐商

郑板桥，原名郑燮(xiè)，字克柔，号理庵，人称板桥先生。1746年，乾隆十一年，时年五十四岁的郑板桥，自范县调署潍县，任县令。潍县是山东“财丰物阜”的“甲第连云”的大县。手工业和商业都很发达，当时有“小苏州”之称。

郑板桥在任期间，某盐商将一个私自贩盐的小贩扭送到县衙门，要县令板桥处以重罚。板桥一见那个小贩，衣衫褴褛，骨瘦如柴，知他为生活所迫，不得不如此。于是怜悯之心让他想戏弄一下这个盐商。就对盐商说：“这个小贩应当加重处罚，我准备给他戴上枷锁，立街示众，好不好？”盐商笑眯眯地说：“好！好！”

郑板桥当即命衙役抱来一些芦席，用细木片做托，认真扎好，中间挖一个大圆孔。他又画了许多竹子和兰花，题了字，贴在芦席上。然后让小贩套在脖子上，站在盐商的门口示众。因板桥以诗、书、画号称“三绝”，画的竹子和兰花，尤其名播四海，许多人都想一睹为快。所以当小贩戴着芦席往盐商门前一站，立即招引很多人围观，整个县城都为之哄动了，盐商店子的门被堵得水泄不通，生意一点也做不成。盐商只好到县衙内哀求板桥放了那个小贩。

(摘自《齐鲁晚报》5.24)

如何让部下拼命

三国时期，李泌刚当宰相不久，就听到了李晟和马燧阴谋叛乱的传言。这些流言的产生并非没有背景，李晟和马燧是唐朝的两位名将，在平定诸藩之乱中立下了汗马功劳，战事一结束，他们手中的重兵也令唐德宗感到了威胁。

流言让皇帝和两位将军都处在极度的不安之中，饱经战乱的唐王朝，又一次处于风雨欲来的境地。

对这种局面，李泌却似乎胸有成竹，他说服李晟和马燧一起面圣。见到皇帝，李晟和马燧内心依然惴惴不安，李泌于是直言不讳地对德宗说：“今天咱们有话就讲在当面，陛下既然让我当这个宰相，不可以跟陛下做个口头约定？”

德宗点头说当然可以。李泌说：“希望陛下不要加害功臣！臣蒙受陛下厚恩，才敢放胆直言。李晟和马燧为帝国立过大功，听说有人不断散布谣言，虽然陛下一定不会信，但我今天仍要当着他们的面提出来，为的是让他们二人不再疑惧。假

有一个朋友是一名富豪的亲信，一天，富豪打电话找这个朋友：“你提200万元现金出来放在一个拉杆箱里，取完款，马上到大连海天造船厂来。”

他来到海天造船厂，富豪的电话来了：“你把拉杆箱拿上来，一会儿，咱们开完会，马上就出差，上北京。”朋友懵懵懂懂地把沉重的拉杆箱拖到楼上，主持会议的家伙问：“怎么把这东西都搬上来了？”富豪说：“我一会儿开完会去北京，要用这箱子。”富豪是做钢材生意的，海天造船厂的这个会议，是一个招标会议，海天造船厂要出售废旧钢材，参加会议的都是做钢材生意的，都是来投标的。会议开了不到半个小时，富豪看中了1000吨废旧钢材，每吨2000元钱，正好是200万元。各个中标的公司都很高兴，乐呵呵地上前交支票，等钱进账之后，就可以来拉钢材了。

大伙走得差不多了，主持会议的人问富豪：“你不是说一会儿去北京吗？怎么还不走，支票呢？”富豪把拉杆箱打开，说：“上什么北京，这么重要的事情没处理完，我哪能上北京？”

富豪“哗”的一声把拉杆箱打开，说：“我拿的不是支票，我拿的是现金，200万元。”主持会议的家伙被眼前的情景给镇住了：“怎么弄这么多现金来？”“现金多好啊，一手钱一手货，你赶快派人来数钱吧。数完钱，我好拉货，我的货车，已经在外面排好队了。”清点完毕，富豪拿着提货单就提货去了。

朋友被富豪给弄蒙了：“老叔，你这么整，多危险，多麻烦，开一张支票多简单。”富豪眯起小眼睛，说：“你不懂。支票得三天之后进账，才能提货，万一一张支票再出一点闪失，得五六天才能提货，那个时候，大块的钢板都被别人弄走了，咱们提回去的东西基本是废物，那真是废旧钢材啊。我交的是现金，一手钱一手货，我有优先权，可以挑最好的货，全挑大块的，回去后，可以和好钢材一个价钱卖。”

(摘自《游慧》)

智

游泳爱好者前去游泳。而水库是城市自来水工厂的重要取水源，为了保持水源的清洁卫生，自来水厂在库区竖了许多“禁止游泳”的牌子，公告牌上写着：“你家用的水来自这里，为了你和家人的健康，请保持清洁卫生。”结果，库区中的游泳者就鲜见了。

朋友被富豪给弄蒙了：“老叔，你这么整，多危险，多麻烦，开一张支票多简单。”富豪眯起小眼睛，说：“你不懂。支票得三天之后进账，才能提货，万一一张支票再出一点闪失，得五六天才能提货，那个时候，大块的钢板都被别人弄走了，咱们提回去的东西基本是废物，那真是废旧钢材啊。我交的是现金，一手钱一手货，我有优先权，可以挑最好的货，全挑大块的，回去后，可以和好钢材一个价钱卖。”

(摘自《游慧》)

游泳爱好者前去游泳。而水库是城市自来水工厂的重要取水源，为了保持水源的清洁卫生，自来水厂在库区竖了许多“禁止游泳”的牌子，公告牌上写着：“你家用的水来自这里，为了你和家人的健康，请保持清洁卫生。”结果，库区中的游泳者就鲜见了。

朋友被富豪给弄蒙了：“老叔，你这么整，多危险，多麻烦，